



	Prioritná os 2 – Ďalšie vzdelávanie ako nástroj rozvoja LZ Prioritná os 4 – Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť BSK
Opatrenie:	2.1 Podpora ďalšieho vzdelávania 4.2 Zvyšovanie konkurencieschopnosti Bratislavského kraja prostredníctvom rozvoja terciárneho a ďalšieho vzdelávania
Prijímateľ:	Metodicko-pedagogické centrum
Názov projektu:	Profesijný a kariérový rast pedagogických zamestnancov
Kód ITMS projektu:	Prioritná os:
Aktivita:	2.2 Tvorba a akreditácia programov kontinuálneho vzdelávania PZ a OZ

Moderné trendy vo vyučovaní a riadení telesnej a športovej výchovy a školského športu

PaedDr. Ivan Pavlov, PhD.

štátutárny zástupcu

Názov vzdelávacieho programu:

Moderné trendy vo vyučovaní a riadení telesnej a športovej výchovy a školského športu

Zdôvodnenie vzdelávacieho programu:

Ponuka vzdelávacieho programu vyplýva z potreby prípravy pedagogických zamestnancov v zmysle nových právnych predpisov o kontinuálnom vzdelávaní, v súlade so zákonom č. 317/2009 Z. z.

Nové kurikulárne dokumenty, ktoré sa opierajú o medzinárodné dokumenty sú prispôsobené národným tradíciám – Štátny vzdelávací program.

Učiteľia telesnej a športovej výchovy pôsobiaci v praxi nemali doposiaľ možnosť získať ucelené poznatky o moderných trendoch vyučovania a riadenia telesnej a športovej výchovy a školského športu, preto ponúkame pre túto cieľovú skupinu pedagogických zamestnancov cieleň program, aby v pedagogickej praxi mohli aktívne tieto nové poznatky aplikovať.

Vzhľadom na dobu, ktorú žijeme a nízky záujem žiakov o pohybové aktivity, je potrebné naučiť učiteľov motivovať žiakov, aby získali pozitívny vzťah k pohybovým aktivitám. Je taktiež dôležité, aby učiteľ vedel pracovať so zdravotne oslabenými žiakmi a naučil sa ich úspešne integrovať do vzdelávacieho procesu v rámci školského vzdelávacieho programu.

Internetizácia spoločnosti tiež vyžaduje, aby učiteľia vedeli pracovať s počítačom a internetom, prostredníctvom ktorého sa v budúcnosti budú školy prihlasovať do súťaží, riadiť a organizovať športové súťaže žiakov a propagovať prácu učiteľa a školy v školskom športe.

Druh kontinuálneho vzdelávania:

Aktualizačné vzdelávanie

Forma kontinuálneho vzdelávania:

Kombinovaná – prezenčná a dištančná forma

Ciele:

Hlavný cieľ:

Rozšíriť a zdokonaľiť kompetencie pedagogických zamestnancov v oblasti vyučovania a riadenia telesnej a športovej výchovy a školského športu.

Špecifické ciele:

- Rozšíriť poznatky pedagogických zamestnancov o súčasných nových pedagogických koncepciách a prístupoch k vyučovaniu telesnej a športovej výchovy.
- Zdokonaľiť prácu so štátnym vzdelávacím programom, naučiť ich vytvárať a pripravovať školské vzdelávacie programy pre telesnú a športovú výchovu a programy pre žiakov zdravotne oslabených a integrovaných.
- Prehĺbiť vedomosti o spôsoboch zabezpečenia prierezovej témy Ochrana človeka a zdravia.
- Vedieť aplikovať vedomosti o možnostiach motivácie žiakov k pohybovej aktivite, o organizácii záujmovej školskej telesnej výchovy a športu a to najmä v organizácii a zabezpečovaní školských športových súťaží a zdokonaľiť sa v práci s novým internetovým portálom školského športu.

Obsah vzdelávacieho programu:

Číslo modulu	Názov modulu	Názov témy - obsah	Počet hodín - prezenčne	Počet hodín - dištančne
1	Nové trendy vo vyučovaní telesnej a športovej výchovy	<ul style="list-style-type: none"> - nové prístupy k vyučovaniu telesnej a športovej výchovy - moderné pedagogické koncepcie a ich aplikácia do vyučovania telesnej a športovej výchovy - aplikácia zahraničných poznatkov a skúseností do vyučovania telesnej a športovej výchovy - medzinárodné organizácie podporujúce telesnú a športovú výchovu a jej učiteľov - medzinárodné dokumenty a právne normy podporujúce telesnú výchovu a šport na školách 	5 hod	3 hod
2	Štátny vzdelávací program telesnej a športovej výchovy	<ul style="list-style-type: none"> - charakteristika modulov vyučovania telesnej a športovej výchovy v štátnom vzdelávacom programe - špecifiká práce s modulmi Zdravie a jeho poruchy a Zdravý životný štýl - zostavovanie a postupy tvorby celoročných a tematických plánov a programov vyučovania telesnej a športovej výchovy pre jednotlivé skupiny žiakov v rámci štátneho vzdelávacieho programu 	4 hod	2 hod
3	Tvorba školských vzdelávacích programov	<ul style="list-style-type: none"> - možnosti využívania školských vzdelávacích programov na zvýšenie pohybovej a športovej aktivity žiakov v školskom prostredí - štruktúra a obsah školských vzdelávacích programov - postup pri tvorbe a zostavovaní školských vzdelávacích programov v oblasti telesnej a športovej výchovy a školského športu 	6 hod	4 hod

4	Zdravotná a integrovaná telesná a športová výchova	<ul style="list-style-type: none"> - súčasné trendy v prístupoch k žiakom zdravotne oslabeným - organizácia vyučovania so zdravotne oslabenými žiakmi - zostavovanie programov vyučovania pre integrovanú telesnú výchovu a zdravotnú telesnú výchovu 	9 hod	0 hod
5	Prierezová téma Ochrana života a zdravia	<ul style="list-style-type: none"> - organizačné formy na realizáciu obsahu prierezovej témy - obsah a príprava programov - postup pri organizácii a zabezpečení kurzovej formy výučby 	7 hod	2 hod
6	Komunikačné zručnosti a motivácia	<ul style="list-style-type: none"> - komunikačné zručnosti so zameraním na cieľovú skupinu žiakov - komunikačné zručnosti so zameraním na dobu v ktorej žijeme - motivácia žiakov k pohybu 	5 hod	0 hod
7	Riadenie a organizácia záujmovej pohybovej a športovej aktivity na školách a športových súťaží žiakov	<ul style="list-style-type: none"> - právne predpisy - povinnosti organizátora - príprava, plánovanie a rozpočet - komunikácia s účastníkmi a partnermi - otvorenie, priebeh a vyhodnotenie - medializácia - zúčtovanie a správa z podujatia 	4 hod	3 hod
8	Práca s internetovým portálom školského športu	<ul style="list-style-type: none"> - prihlásenie a registrácia školy - zmena údajov - prihlásenie do súťaže a tvorba súpisky - prihlásenie za organizátora - prehľad súťaží - harmonogram – vytvorenie súťaže - zmena údajov súťaže - výsledky súťaže - video a fotografie súťaže - postupujúci 	6 hod	0 hod
	Spolu	60 hod	46 hod	14 hod

Rozsah vzdelávacieho programu:

60 hodín (46 prezenčne a 14 dištančne)

Trvanie vzdelávacieho programu

Trvanie vzdelávania do 10 mesiacov

Bližšie určená kategória, podkategória pedagogických zamestnancov; kariérový stupeň, kariérová pozícia:

Pedagogický zamestnanec:

Kategória: učiteľ, tréner športovej školy a tréner športovej triedy

Podkategória:

- učiteľ pre primárne vzdelávanie (učiteľ prvého stupňa základnej školy)
- učiteľ pre nižšie stredné vzdelávanie (učiteľ druhého stupňa základnej školy)
- učiteľ pre nižšie stredné odborné vzdelávanie, stredné odborné vzdelávanie, úplné stredné všeobecné vzdelávanie, úplné stredné odborné vzdelávanie a učiteľ pre vyššie stredné odborné vzdelávanie (učiteľ strednej školy)
- učiteľ pre kontinuálne vzdelávanie

Kariérový stupeň: samostatný PZ, PZ s I. atestáciou, PZ s II. atestáciou

Kariérová pozícia: ---

Vyučovaci predmet: telesná a športová výchova

Podmienky pre zaradenie uchádzačov: Písomná prihláška

Program kontinuálneho vzdelávania je určený pre kategóriu učiteľa, ktorý spĺňa kvalifikačné predpoklady na vyučovanie predmetu telesná a športová výchova alebo pre kategóriu tréner športovej školy alebo tréner športovej triedy, ktorý spĺňa kvalifikačné predpoklady v súlade s vyhláškou MŠ SR č. 437/2009 Z.z. v znení neskorších predpisov

Riaditeľ školy alebo školského zariadenia na písomnej prihláške potvrdzuje zaradenie PZ do kariérového stupňa, kariérovej pozície, kategórie alebo podkategórie; riaditeľovi školy alebo školského zariadenia potvrdzuje prihlášku zriaďovateľ.

Ak PZ nie je v pracovnom pomere alebo riaditeľ školy nepotvrdí zaradenie PZ do kariérového stupňa, kariérovej pozície, kategórie alebo podkategórie, posúdi poskytovateľ oprávnenie na zaradenie PZ na základe príslušných dokumentov, ktoré PZ predloží poskytovateľovi.

Spôsob ukončovania a požiadavky na ukončovanie:

Vzdelávanie sa ukončuje záverečnou prezentáciou pred účastníkmi vzdelávania a lektorom, v prípade ukončovania podľa § 35 ods. 6 zákona č. 317 / 2009 Z. z. prezentáciou pred trojčlennou skúšobnou komisiou, vymenovanou poskytovateľom aktualizáčného vzdelávania.

Požiadavky pre absolventa

1. Najmenej 80 % účasť na prezenčnej forme vzdelávania
2. Vypracovanie vzorového školského vzdelávacieho programu vo zvolenom športe
3. Preukázanie teoretických vedomostí z dištančnej formy vzdelávania- záverečná prezentácia na určenú tému vo forme písomnej prípravy , interaktívnej hry , príprava súťaže a pod.

4. Ovládanie internetového portálu školského športu z pozície školy a organizátora-
riešenie modelovej situácie

V prípade ukončovania podľa § 35 ods. 6 zákona č. 317/2009 Z. z. platia pre absolventa tie iste požiadavky okrem bodu 1.

Personálne zabezpečenie a garant (súhlas garanta):

Doc. PaedDr. Branislav Antala, PhD.

PaedDr. Mária Roučková

Lektori :

Vysokoškolskí učители z FTVŠ UK a skúsení lektori z vysokých škôl s lektorskou praxou v danom module, lektori z Ministerstva školstva vedy, výskumu a športu , učители pre kontinuálne vzdelávanie s aprobáciou telesná a športová výchova.

Finančné, materiálne zabezpečenie:

Náklady spojené so vzdelávaním budú financované z Národného projektu Profesionálny a kariérový rast pedagogických zamestnancov a prostriedkov rozpočtu MPC. V prípade viacdňových vzdelávacích podujatí bude ubytovanie a stravovanie hradené iba z prostriedkov Národného projektu Profesionálny a kariérový rast pedagogických zamestnancov.

Cestovné náklady účastníka vzdelávania hradí vysielajúca organizácia, resp. účastník sám.

Materiálne zabezpečenie:

Kancelárske potreby (flipchart, fixky, papier, toner), prezentačné vybavenie (tabuľa).

Účastníkom vzdelávania bude poskytnutý študijný materiál so zoznamom odporúčanej literatúry (učebný zdroj).

Technické a informačné zabezpečenie:

Miestnosť s počítačmi alebo notebookmi (1 na účastníka vzdelávania) s pripojením na internet, dataprojektor.

Návrh počtu kreditov:

14 kreditov

za absolvovanie 60 hodín aktualizáčného vzdelávania – 12 kreditov

za ukončenie vzdelávania záverečnou prezentáciou - 2 kredity

ITMS kód Projektu: 26140230002

ITMS kód Projektu: 26120130002